

提醒

报告揭示鲜艳涂料下的危险：
有儿童乐园坐骑铅超标数百倍

近日,有科研团队公布了《中国涂料含铅情况基础研究报告》。研究团队测量了生活环境和网售涂料中的含铅量。85个环境样本中,发现接近一半网售的工业涂料铅超标。一所儿童乐园的橙色坐骑超标数百倍。超标背后,是商家在儿童用品中对亮丽色彩的追求。鲜艳的涂料下,可能隐藏着巨大的隐患。

该研究参与者毛达告诉记者,与传统室内装修涂料环保指标很受重视不同,他们测量了生活环境和网售涂料中的含铅量。在停车场地坪、门墙、共享单车、体育健身设施、道路标线等85个环境样本中,一所儿童乐园的橙色坐骑超标数百倍,排名第一。接近一半网售的工业涂料与国家标准对比发现,都存在铅超标的情况。而工业涂料,其实距离我们的生活很近。

该报告的主要撰写者张金良建议家长选择可靠的平台购买玩具或文具,留意有无相关认证。平时引导孩子养成良好习惯,不吃手,不啃指甲,定期清洗玩具,尽可能减少铅暴露的风险。(央广网)

发现

新西兰研究人员发现
雄性知更鸟擅用美食“宠妻”

最新发表在《新西兰动物学杂志》的一项研究表明,雄性北岛知更鸟会为“家庭”关系稳固与雌性伴侣分享更多食物,还会根据伴侣的营养需要提供不同“食谱”,这是雄鸟表达爱和获取雌鸟“芳心”的方式。

惠灵顿维多利亚大学研究人员、该论文作者埃拉·麦卡勒姆介绍,由于雌鸟在筑巢、产卵和育雏期间消耗更多能量,雄性知更鸟会因此与伴侣分享更多食物。在繁殖季节内,雄性知更鸟都会表现出明显的喂养配偶行为:当雌鸟鸣叫或乞食时,雄性知更鸟会为伴侣分配更多食物;更神奇的是,它们会根据雌鸟的需要和喜好来改变食谱,且这种喂养配偶行为在固定的配对关系中更加明显。

麦卡勒姆表示,雄鸟对雌鸟的这种喂食行为可能在营养上有利于雌性,能巩固双方的配对关系,并传递雄鸟作为优质生殖伴侣的信号。

医卫

新研究发现心脏和肺部细胞
对新冠病毒的反应各异

澳大利亚研究人员最新发现,肺部和心脏细胞对新冠病毒的反应具有较大差异,这一发现有助于研发更精准有效的新冠治疗方案。

这项研究由澳大利亚默多克儿童研究所和彼得·多尔蒂感染与免疫研究所合作进行,相关论文已发表在美国《干细胞报告》杂志上。

据默多克儿童研究所介绍,研究人员用人类干细胞分化出的心脏和肺部细胞分别感染新冠病毒并观察其反应,从而找出病毒对不同器官的影响。研究发现,心脏和肺部细胞对新冠病毒的反应各异,该结果有助于研究团队找到分别针对心脏和肺部细胞感染的有效抗病毒药物。

(本版稿件除署名外均据新华社)

消费

“瘦身令”颁布后的首个端午市场：
大米玩具混着粽子卖

今年是粽子产品实施包装“瘦身令”的首个端午节。然而,记者走访发现,今年混装混搭销售的粽子随处可见,搭配的产品种类更是五花八门,大米、茶叶、瓷盘都在与粽子“混着卖”,有的粽子礼盒售价980元,其中粽子占比不足三分之一。

记者在北京西直门外大街的一家盒马鲜生超市内看到,售价几个的散装粽子和售价百元的粽子礼盒摆满了货架。诸老大一款售价198元的粽子礼盒标明重量为2.04千克,混装在盒内的两包稻花香米就重达1000克,占了近一半的分量。

电商平台上销售的粽子礼盒,更是塞入了五花八门的商品,有些与端午节毫不沾边。臻味品牌在淘宝推出的一款折扣价为368.1元的粽子礼盒内,除了8只粽子外,还装入了4款干果、20块不同口味的点心、两款花果茶,甚至还有一个玩具摆件。(北京晚报)

观图



菲律宾渡轮海上起火 120人尽数获救

这是6月18日在菲律宾保和省海域拍摄的起火渡轮。菲律宾一艘渡轮18日在中部海域航行途中起火,海岸警卫队说,120名乘员全部获救。

社会

女子花52元取鱼刺称“医院赚大钱”被怼
医院回复:明白人还是很多的

近日,一位四川女子在今日头条上发帖吐槽,称自己因为鱼刺卡喉去医院挂急诊,总共10分钟手术费花了52元。原本是想质疑医院收费不合理,但在评论区却“翻了车”,被众多网友怼了回去,称她的质疑不合理。

这名女子还晒出了自己的急诊挂号单以及收费单:普通门诊诊查费2元、耳鼻喉科急诊17元,手术费52元,总共71元,时间为晚上11时06分到11时16分,确实只有10分钟。

这名女子原本是吐槽医院收费高,没想到却被众多网友尤其是有过取鱼刺经历的网友吐槽:“你要是嫌快的话,大夫可以给你拔两个小时”“你认为的轻而易举,是人家几十年的专业历练”“52元真心不贵,还用了压舌板、镊子用过要消毒。”

记者联系上为这名女子拔鱼刺的四川护理职业学院附属医院。负责值班的医务人员表示,自己也在网上看到了这条帖子和相关评论,“谢谢大家,说明明白人还是很多的。”相关专业医生也表示,直接取出鱼刺花费不多,但严重的鱼刺卡喉可能致命,需要两三百元到五六千元不等。(上游新闻)

经济

多省份用电负荷创新高
多部门采取措施保障电力稳定供应

近期我国多地持续高温天气,多省份用电负荷创下新高。根据当前情况,多个部门采取有力举措,做好能源安全保供,迎峰度夏。

今年以来全国煤炭产量稳定增长、价格有所回落,电煤供应平稳有序。目前全国已投产支撑性电源1700万千瓦以上,各类电源开工、投产情况符合预期。

华东电网是我国规模最大、电压等级最高的区域电网。2023年夏季,华东电网最高用电负荷预计39725万千瓦,电网保安全、保供应形势较为严峻。为此,国家能源局近日在华东区域举办了跨省区大面积停电事件应急演练,演练中模拟新能源风机脱网、局部电网全停等多个故障情形,通过采取针对性举措,提升了电力系统保安全、保供应能力。(央视)

健康

美国未成年人药物或
手术减肥增多引担忧

美国儿科学会今年1月发布指南说,12岁及以上肥胖症患者可考虑药物治疗、13岁及以上肥胖症患者可考虑手术治疗。此后,美国未成年人使用药物或手术治疗肥胖症的情形激增。一些专家认为,药物或手术减肥对未成年人而言隐患较多、弊大于利。

据美联社17日报道,游说团体“美国心理卫生学会”痛斥美国儿科学会的上述建议“危险”“令人痛心”,担忧这会增加未成年人饮食失调等状况。社交媒体上不少声音说,很多孩子肥胖是由于经常吃垃圾食品和玩电子游戏,家长和医生却“图省事”,用药物和手术解决肥胖,甚至有人批评家长这样做“无异于虐待儿童”。

中国体育彩票

7位数第 23091 期：
2 6 0 1 0 3 3
7星彩第 23069 期：
4 2 8 8 2 7 5
排列3/排列5第 23159 期：
3 1 9 2 7
大乐透奖池：8.74亿
7位数奖池：8970万
7星彩奖池：1.37亿
最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

双色球一周回顾
(6月11日-6月17日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖24注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金597万多元;二等奖开出491注,单注最高29万多元,最低12万多元。在此期间,浙江彩民在2023066期一人独揽10注一等奖,大奖出自杭州市建德市新安江街道兴溪花园22幢11号33015815福彩销售站,收获奖金5976万多元。双色球2元可中1000万元。

福彩开奖

双色球 第2023069期
12 14 17 20 21 26 02
福彩3D 第2023159期
8 0 2
15选5 第2023159期
05 07 09 10 14
以福彩正式开奖公告为准